
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.27 
 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "SUSA" 

AVENTE AD OGGETTO "ATTESA AL CUP".      
 

 

L’anno duemilaventi addì ventinove del mese di settembre alle ore quattordici e minuti trenta nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 

nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BARBERA Dr. Giovanni. 



 
 

 

Il Sindaco chiede al Consigliere Massimo CHIANELLO di leggere l’interrogazione presentata in data 23 luglio 
2020 ed acclarata al protocollo comunale al n. 6990, dai consiglieri comunali Brezzo, Fonzo, Chianello e 
Plano: 

Interrogazione N. 05/2020 
“Regolamento del Consiglio comunale, CC n. 84 del 10 luglio 1984 e s.m.i., artt. 21, 22, 23. 

 
Oggetto: Attesa al CUP 
Da tempo si verificano lunghe code in Corso Inghilterra per i prelievi sanitari. Situazione poco agevole per 
gli Utenti specie durante le intemperie e i periodi invernali. L’Amministrazione ha già richiesto una 
soluzione al problema, ma in questi mesi la questione ha assunto aspetti più stringenti dal punto di vista 
sanitario. In questa fase di incertezza sull’evoluzione del contagio da Covid-19, sarebbe opportuno 
mantenere la distanza prescritta dai decreti governativi tra le persone, ma questa precauzione è 
forzatamente disattesa dato l’esiguità dello spazio disponibile in prossimità di questo incrocio stradale 
peraltro molto trafficato. Per le ragioni sopra esposte si chiede l’inserimento, con il titolo in oggetto, 
nell’O.d.g. e la discussione nel prossimo Consiglio Comunale della seguente interrogazione: 

I Consiglieri del Gruppo SUSA chiedono al Sindaco 
di sollecitare all’ASLTO3 una ricollocazione del CUP di Susa in un luogo più sicuro e confortevole di quello 
attuale.” 
 
 
Si apre la discussione sull’argomento (ai sensi del vigente regolamento del Consiglio comunale, la 
documentazione integrale degli interventi viene effettuata tramite gli opportuni mezzi di riproduzione 
informatica ed è conservata su file audio presso la segreteria comunale). 
 
La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale www.cittadisusa.it, alla 
voce Consiglio Comunale on-line. 
 
CHIANELLO Massimo fa presente che anche questa interrogazione resta attuale poiché, nonostante si sia 
letto di eventuali soluzioni proposte, ci si chiede effettivamente entro quando saranno applicate. 
Chiede a che punto sia la soluzione proposta di recente di collocare all’interno dell’ospedale parte o tutto il 
servizio operativo del CUP. 
 
IL SINDACO “Anche questo non è un problema nuovo nel senso che la situazione del CUP e dell’annessa sala 
prelievi rappresenta un problema noto da tempo per l’inadeguatezza degli spazi che occupa e dell’accesso 
direttamente dal marciapiede. 
Già nel 2016 ci fu un accordo da parte dell’ASL TO3 sottoscritto dalla Città di Susa in cui veniva sollevato il 
problema e ipotizzato lo spostamento del CUP e della sala prelievi all’interno dell’ospedale, soluzione allora 
concordata e non realizzata.  
L’emergenza COVID richiede che l’accesso ai servizi sanitari avvenga in modo contingentato e le 
caratteristiche del CUP di Susa, posizionato direttamente sul marciapiede di una strada ad elevata 
percorrenza che non riesce a garantire il pieno rispetto di queste disposizioni se non attraverso la sosta 
all’esterno della sala d’aspetto.  
Al termine della prima fase dell’emergenza sanitaria durante la quale sono state garantite le sole 
prestazioni urgenti, abbiamo posto fin da subito il problema del CUP e del Centro Prelievi, ponendo alla 
Direzione Sanitaria stessa la questione nei suoi diversi aspetti: dall’eccessiva permanenza di persone sul 
marciapiede, alla necessità di procedere con i lavori definitivi della rotonda tra corso Inghilterra e corso 
Couvert che avrebbe interessato anche il marciapiede antistante il CUP includendolo nell’area di cantiere, 
all’avvicinarsi della brutta stagione  che avrebbe inasprito i disagi degli assistiti. 
Vi è stata tra l’Amministrazione e i competenti servizi ASL una stretta collaborazione anche attraverso 
incontri e diversi scambi di lettere e comunicazioni che ha individuato una soluzione transitoria nello 
spostamento dell’accesso al CUP dalla parte posteriore migliorando i problemi di sicurezza che sarà 

http://www.cittadisusa.it/


disponibile a breve, ed una soluzione definitiva che individuerà una sede alternativa interna o prossima 
all’ospedale”  
 
Su questo riferisce di avere già delle ipotesi che non anticipa perché le scelte dovranno essere ancora 
attuate, ma appena lo saranno verranno comunicate. Saranno comunque molto prossime alla zona 
dell’ospedale e in totale sicurezza rispetto all’attuale posizione. 
 
CHIANELLO Massimo chiede i tempi per l’ultimazione della rotonda e ringrazia il consigliere Bologna per 
l’impegno diretto dimostrato. 
 
IL SINDACO risponde che la ditta che svolgerà i lavori è la stessa che ha effettuato la rotonda sulla strada 
statale 24; il disegno è quello che è stato già impostato nella versione sperimentale. Nelle prossime 
settimane inizierà il cantiere e la forma sarà quella sperimentata in questi mesi che prevede l’isola al centro 
dell’incrocio, tra corso Inghilterra e corso Luciano Couvert, e l’ampliamento delle zone pedonali sia dal 
fronte ospedale nella zona di fronte al bar che davanti all’ingresso del CUP. 
Nel giro di poco tempo verranno completati i lavori. 
 
IL SINDACO chiude il Consiglio comunale alle ore 22.26 
 
 
 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

BARBERA Dr. Giovanni 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 
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